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Вступ. Антибіотикорезистентність збудників інфекційних хвороб - 

найгостріша проблема в системі охорони здоров’я в усьому світі, яка набула 

настільки важливого значення, що розглядається переважною більшістю країн, 

як загроза національній безпеці. Інфекції, пов’язані із наданням медичної 

допомоги є найважливішою складовою цієї проблеми в медицині. Будь-яке 

поранення характеризується високою ймовірністю розвитку інфекційного 

процесу в рані. В умовах глобального зростання антибіотикорезистентності, 

найбільшої актуальності набуває застосування антисептиків у складі 

антимікробних біоматеріалів для лікування гнійно-запальних ускладнень 

травматичних ран, опіків, ділянки хірургічного втручання тощо, у якості 

основної діючої речовини та потенціатора дії антибіотиків. 

Мета: вивчити чутливість референтних та клінічних штамів умовно-

патогенних мікроорганізмів до сучасних антисептиків.  

Матеріали і методи. Для скринінгу використовували наступні 

антисептики у їх робочих концентраціях: декаметоксин 0,02%, хлоргексидин 

0,05%, октенідин 0,1%, полігексанід 0,1%. Їх протимікробну активність 

досліджували на референтних штамах музею живих культур кафедри 

мікробіології, вірусології та імунології ВНМУ ім. Пирогова: S.aureus ATCC 

29213, E. coli ATCC25922, E. coli ATCC35218,  E. coli ATCC 29213, 

P.aeruginosa ATCC 27859; та клінічних штамах мікроорганізмів: S.aureus 

(n=34), E. сoli (n=35), P.aeruginosa (n=41), A.baumannii (n=38). У дослідженнях 

оцінювали протимікробну дію антисептиків, визначаючи їх мінімальні 

інгібуючу (бактеріостатичну) та бактерицидну концентрації (МІК та МБцК, 

відповідно) щодо референтних та клінічних штамів умовно-патогенних 

мікроорганізмів стандартним макрометодом двократних серійних розведень, 

керуючись методичними вказівками визначення чутливості мікроорганізмів до 

антибактеріальних препаратів, затверджених Наказом Міністерства охорони 

здоров’я України №167 від 05.04.2007 р. Для оцінки ступеня достовірності 

одержаних результатів використовували варіаційно-статистичний метод 

аналізу, обчислюючи середні арифметичні значення (М), середню похибку 

середньої арифметичної (m), середню похибку (t), достовірність різниці 

результатів (р).  

Результати досліджень. В результаті проведених досліджень 

встановлено високу чутливість до антисептиків у референтних та клінічних 

штамів мікроорганізмів. Було встановлено високі бактерицидні властивості 

декаметоксину щодо штамів S.aureus (МБцК=3,61±0,92 мкг/мл) та E.сoli 
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(МБцК=10,97±0,91 мкг/мл). Встановлено високу бактерицидну активність 

декаметоксину щодо A.baumannii (МБцК=36,17±5,17 мкг/мл). Найменшу 

бактерицидну дію декаметоксин проявляв на P.aeruginosa (МБцК=108,93±9,30 

мкг/мл). Схожою тенденцією володів хлоргексидин. Найвищі результати 

бактерицидної дії цього антисептика було виявлено щодо референтних та 

клінічних штамів S.aureus (МБцК=11,74±1,69 мкг/мл) та E.сoli 

(МБцК=32,23±2,11 мкг/мл). Протимікробні властивості хлоргексидину щодо 

A.baumannii (МБцК=126,23±25,10 мкг/мл) були в 10 разів слабшими, ніж щодо 

стафілококів та в 4 рази слабшими, ніж щодо ешерихій (p < 0,001), Найбільш 

стійкими до хлоргексидину виявилися штами P.aeruginosa 

(МБцК=195,50±23,39 мкг/мл). Октенідин проявив найвищу бактерицидну дію 

щодо штамів S.aureus (МБцК=11,35±3,77 мкг/мл), найнижчу – щодо штамів 

P.aeruginosa (МБцК=93,75±26,35 мкг/мл). МБцК октенідину щодо штамів 

A.baumannii дорівнювала 31,65±3,83 мкг/мл, щодо штамів E.сoli 20,06±2,52 

мкг/мл). Полігексанід проявляв достатньо високі бактерицидні властивості 

щодо штамів P.aeruginosa (МБцК= 56,25±6,25 мкг/мл). Найнижчу 

бактерицидну дію   - щодо S.aureus (МБцК=225,10±13,42 мкг/мл) – в 3,5 рази 

слабше, ніж щодо псевдомонад (p<0,001). МБцК щодо штамів E.сoli 

дорівнювала 67,71±31,68 мкг/мл, щодо A.baumannii – 83,33±20,83 мкг/мл. 

Висновки. Референтні та клінічні штами стафілококів, ешерихій, 

псевдомонад та ацинетобактерій проявляють високу чутливість до 

антисептиків, що особливо важливо в умовах поширення 

антибіотикорезистентності серед цих мікроорганізмів, які віднесені ВООЗ до 

патогенів першої та другої категорії пріоритетності (критичний та високий 

рівень). Декаметоксин володіює високою антимікробною активністю щодо 

референтних та клінічних штамів S.aureus, E.сoli та A.baumannii. Полігексанід 

проявляє достатньо високі бактерицидні властивості щодо штамів P.aeruginosa. 
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Актуальність. Candida albicans - один з найпоширеніших умовно-

патогенних збудників та найбільш вірулентним патогенного роду Candida, що 

викликає мікотичні ураження слизових оболонок переважно у людей з 

ослабленим імунітетом. Зростання захворюваності на грибкові інфекції 

посилила потребу в наступному поколінні протигрибкових засобів, оскільки 

багато хто з них в даний час мають небажані побічні ефекти, малоефективні 

проти нових видів грибів та призводять до появи швидкого розвитку 

резистентності. 
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